

重庆开先河 摆擂选拔反恐特警

只面对特种兵和运动员招收 50 名闪电突击队员

据《重庆晚报》

连续两天，162名来自全国特种部队的退役官兵及诸多散打、拳击、摔跤、柔道冠军，在山城同台竞技，角逐50个重庆反恐闪电突击队员（也称反恐特警）的名额——重庆市警方在山城设下擂台，以“打擂比武”的方式面向全国选才，这在全国警界开了先河！



散打选拔赛现场。

(网络图片)

► 文考武考心理考 选拔要过七道关

警方介绍，此次反恐精英选拔，从本月20日开始，25日结束。重庆市公安局和市公务员局联合制订了严格的招录方案，面向全国公选招录。

包括擂台比武在内，考委会设置了笔试、体能测试、心理测试、技能考试、面试、体检和考察共7大考试环节，重点考察应试者的行政能力、身体素质、专业技能、应变能力、沟通能力。其中仅技能测试，就包括了拳击、散打、柔道、跆拳道、自由式摔跤等五个项目的擂台

赛，以及武装越野跑、索降、潜水、射击等专业技能竞赛。

重庆市公安局副局长郭维国介绍，此次擂台选拔，是重庆警方面向全国招贤纳才的重大举措，也是全国首次以擂台赛形式公开选拔反恐精英。此次特招，既强调单兵专业技能素质，更注重复合型综合素质、未来可塑性、个人心理素质及职业操守。经擂台选拔和上岗培训后，50名合格者将成为闪电突击队队员。

► 参赛指标门槛高 只招特种兵和运动员

据悉，此次选拔的门槛相当高，在学历、年龄、实力等多方面都有硬指标：参与者必须具有大学专科以上学历，年龄18周岁至30周岁，品行端正作风正，且具备技能特长。

据重庆警方介绍，所谓技能特长，主要面向两类人：其一、特种兵，包括陆海空军特种部队现役人员，或在军队、武警部队特种部队服役2年以上的转业干部和退役士兵；其二、击截类运动员，须取得拳击、摔跤、柔道、跆拳道、散打、射击项目国家二级及以上（含运动

健将、一级运动员和二级运动员）运动员证书。

据统计，全国各地逾600人参与报名，最终有162人通过筛选来渝“打擂”。其中，有21名国家健将、37名一级运动员和18名二级运动员，将参与拳击、散打、柔道、跆拳道、自由式摔跤五个项目的击截类擂台赛；另有86名特种部队官兵和国家健将、一级运动员，将参与武装越野跑、索降、潜水、射击等专业战术技能竞赛。

► 打擂人物

商演明星保镖

许泽，男，24岁，毕业于上海体育学院，19岁时便获全国摔跤冠军赛冠军（成年组）。来渝参赛前，他是宁波市商演明星的头号保镖。从业一年多，许泽先后给到宁波商演的数十位明星当保镖，每次保费都在1000元/小时以上。

为何放弃高收入来渝反恐？许泽说，当明星保镖，不能当一辈子；但当特警反恐队员，不仅是他儿时的梦想，也是他实现人生职业成就感的寄托所在。

武校女子总教头

谭露，女，27岁，重庆人，毕业于洛阳师范学院体育系。来渝参赛前，她是洛阳市某武校的女子总教头，其武校教头生涯已快5年。

全国散打冠军

曹昆，男，26岁，身高1.83米，毕业于广州体育学院，他从67公斤级打到82公斤级，多次获得全国和地方的各类型散打赛冠军，退役后在一外企供职至今，平日兼职做散打教练。尽管告别专业散打台已两年，但强大的实力还是让他以“绝对优势取胜”（裁判解语）。

“有关重庆警方打黑除恶的报道，看得我热血沸腾，我希望能在重庆有用武之地！”曹昆信誓旦旦地说。



摔跤选拔赛现场。



射击选拔赛现场。



重庆警方“闪电突击队”训练。

GA06型装甲运兵车
(网络图片)

► 突击队·揭秘

突击队·绝技

突击队员大都是陆海空特种部队转退伍军人，国家体育健将，国家一、二级运动员，其中不乏格斗、射击、排爆等方面顶尖人才。每名队员都是千里挑一，个个身怀绝技，其中包括：

曾服役于海军陆战队的“蛙人”，擅长水下潜战；狙击手是世界射击冠军，有效距离内百发百中；每人可驾驶目前地面行驶的任何型号的机动车；人人熟练掌握高空速降、直升机索降、单兵突击、水下突击、远距离狙击等战术；具备丛林大规模攻击、城市繁华地区突击、反劫机、水下潜战等能力，与重庆空中警队配合，形成水陆空强大作战能力。

突击队·装备

护目镜，防弹头盔
多功能作战衣
95-B突击步枪，92式9毫米手枪
狙击步枪，弓弩，催泪弹
GA06型装甲运兵车：水陆两用，

目前轻武器中最高防护级别的装甲车，能跨越80厘米至100厘米壕沟，车身有铁铲，可快速铲除1.5吨以上的障碍物。车顶枪塔上安装有6管64毫米的多功能发射器，能发射催泪弹等。即使4个轮胎被打爆，还能滑行100公里，在水中以5公里时速自动滑行。

突击队·背景

2009年10月组建，取名“闪电”，即能以闪电般的速度完成重大任务，是国家命名、公安部确定的一支国家反恐应急力量，担负着泛西南地区的反恐突击攻坚任务，由公安特警、武警和卫生等系统遴选出的精英人才组成。正式执行任务时，队员们要戴上黑色头套，便于伪装，不露真面目。

■新闻链接

放弃50万年薪 “霸王花”加盟突击队

还记得央视热播剧《女子特警队》中那个英姿飒爽的女特警耿菊花吗？剧中演员和原型人物，就是原武警女子特警队员、西南某省反恐支队支队长颜红君。

春节前，从军16年的她，毅然放弃沿海企业年薪50万元的诱惑，从部队转业回到家乡，加盟重庆警方反恐闪电突击队。

徒手攀爬10米高墙、飞身跨越5米悬崖、单手砍断数块砖头，1人撂翻3个男人……这就是现实中的颜红君。

1994年，颜红君加入四川女子特警队。1997年，新加坡一家企业老板出价年薪20万元，欲聘其为保镖。但她没去。1998年，中央电

视台和武警总部联合拍摄《女子特警队》。经过PK，她成了毫无争议的女主角。成名后的颜红君，依然不为外界诱惑所动，辗转全国多个女子特警部队和反恐支队，并多次参与全国重大处突任务，荣膺“全国三八红旗手”称号。